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Předkládáme voličům i všem občanům komplexní volební 

program pro volby do zastupitelstva Jihočeského kraje v roce 

2024. Tento volební program je zkrácená verze. Oba programy 

jsou otevřené a rádi vyslechneme náměty a připomínky k 

předkládaným bodům. 

Předkládáme moderní program s převažujícími levicovými a 

středovými prvky a ukotvením. Programové zaměření je 

demokratické a vychází z programů koaličních politických 

stran a hnutí Komunistické strany Čech a Moravy (KSČM), 

České strany národně sociální (ČSNS), České suverenity 

sociální demokracie (ČSSD), Svobodní demokraté a sdružení 

nezávislých (SD – SN) a poznatků nezávislých odborníků. 

Hlavním mottem programu je: „program, který vytvořili lidé 

pro lidi“. 

Program je splnitelný a realizovatelný ve prospěch všech 

občanů Jihočeského kraje. Pomáhali nám jej vytvořit nejen 

politické subjekty, ale také občané a přední odborníci z jižních 

Čech. Odborníci pro jednotlivé oblasti našeho života vytvořili 

stínovou Radu Jihočeského kraje a zároveň přislíbili pomoc 

nejen při jeho propagaci, ale zejména při jeho realizaci v 

případě získání zastupitelů. Jihočeský kraj potřebuje nový 

pohled na řízení kraje – systémový. 

Budeme pracovat ve prospěch občanů Jihočeského kraje tak, 

aby byl respektován jejich názor na komunální, krajské i 

republikové úrovni. 
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Podporujeme myšlenku celostátních i místních referend, 

které vhodně doplňují rozhodování Parlamentu, vlády ČR i 

zastupitelstva Jihočeského kraje. 

Budeme usilovat o to, aby v Ústavě ČR bylo výslovně 

stanoveno, že v České republice je český jazyk státním 

jazykem a máme právo používat peněžní hotovost. 

Podporujeme myšlenku ústavního zakotvení českého národa a 

práva na peněžní hotovost. Formulace čl. 1 nového odst. 2 

Ústavy zní: „Česká republika je vlastí příslušníků českého 

národa a národnostních a etnických menšin, které jsou s ní 

trvale spjaty. Právním výrazem tohoto svazku je institut 

státního občanství.“ Budeme navrhovat doplnění článku 98 

Ústavy o druhou větu. Článek 98 zní: (1) „Česká národní banka 

je ústřední bankou státu. Hlavním cílem její činnosti je péče o 

cenovou stabilitu a ochrana rovnocenného postavení 

hotovostních a bezhotovostních forem transakcí.“ 

Budeme prosazovat změny státní správy (rušení zbytečných 

úřadů a institucí, snižování počtu úředníků). Chceme funkční, 

úsporný a demokratický stát a kraj, kde se občané dovolají 

svých práv a který od občanů žádá jen přiměřené povinnosti. 

Snižování administrativní zátěže pro všechny. 

Budeme podporovat Evropu, která zaručí volný pohyb osob, 

zboží, služeb a kapitálu. Chceme využít zkušenosti z Izraele či 

USA ke kontrole činnosti tzv. politických nevládních 

organizací, jejich financování a jejich řízení ze zahraničí. 

Nechceme Evropu nesystémových dotací, dávek a úředníků. 
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Školství – výchova a vzdělávání. Školství musí být postaveno 

na principu důvěry. Kraj se musí připravit mimo jiné na to, že 

v příštích pěti letech (podle OECD) zanikne nebo projde 

modifikací 45 procent pracovních míst. Na to nelze reagovat 

pouze změnou či schvalováním nových studijních či učebních 

programů. K tomu je potřebné, aby na tyto skutečnosti 

reagovaly v praktické či nadstavbové studijní části všechny 

střední školy a učiliště změnou svých školních vzdělávacích 

programů. Ty musí posílit především ve svém přírodovědném 

a technickém obsahu, včetně protidrogové problematiky. 

Absolventi tak musí být připraveni na reálné, stále se měnící 

podmínky vývoje společnosti. Změny ve vzdělávání musí 

reagovat na proměny trhu práce související s digitalizací a 

robotizací mnoha profesních oblastí. Podporujeme 

celoživotní vzdělávání, zejména ve vztahu k rekvalifikacím a 

zvyšování kvalifikace. 

Zdravotnictví a sociální péče, kde je klíčové zlepšit 

dostupnost zdravotní a sociální péče. Udržet krajskou i 

okresní nemocnice ve stávajícím režimu. 

Neomezovat dostupnost zdravotní péče, tedy nerušit LSPP, 

naopak zlepšit kvalitativní a kvantitativní vybavení, zvláště na 

malých městech. 

Nabídnout mladým lékařům takové podmínky, aby se pro ně 

Jihočeský kraj stal atraktivním – ať už podpora při studiu či 

vyřízení rezidenčního místa. S tím také obecně souvisí 

dostatek mateřských školek, dětských skupinek a kulturního 

zázemí a bydlení. 
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Zabezpečit společný větší krajský nákup vzácnějších léků či 

vakcín. Podpoříme efektivní a transparentní využívání 

nákladné přístrojové techniky, zkrácení čekacích dob na 

vyšetření 

Zvýšit bezpečnost občanů. Budeme podporovat změny v 

bezpečnostní politice České republiky a Evropské unie. S 

cílem zvýšit efektivitu bezpečnosti a zajistit tak alespoň 

základní ochranu hranic států Evropské unie, tj. její 

nepropustnost, tak jak své hranice chrání jiné státy. 

Budeme podporovat změnu struktury naší armády z 

expediční na obranu teritoria (např. ochranu objektů kritické 

infrastruktury, pomoc při mimořádných událostech apod.) 

a změnu koncepce a počtu Aktivních záloh. 

Napomůžeme v městech Jihočeského kraje se stabilizací, 

fungováním a rozvojem Městských policií a doplňky v 

koordinačních dohodách mezi městy a Policií ČR s cílem 

zvýšení bezpečnosti obyvatel. 

Podpora rodin s dětmi a seniorů. Podporujeme 

bezúročné novomanželské půjčky do výše 300.000 Kč 

s dobou splatnosti 15 let. Podmínkou je trvalé zaměstnání 

alespoň jednoho z manželů. 

Podporujeme zvýšit poměr průměrného starobního důchodu 

k hrubé mzdě ze současné úrovně 42% na 45%. 
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Ne dalšímu prodlužování věku odchodu do důchodu. 

Naopak, budeme podporovat jeho snižování, například podle 

počtu vychovaných dětí. 

Doprava, architektura, životní prostředí. Budeme usilovat o 

zlepšení průjezdnosti měst. Zde mají klíčovou roli vnitřní a 

vnější obchvaty. 

Budeme se zabývat možnostmi budování cyklostezek (a 

napojení na již vybudované cyklostezky). 

Podpoříme tvorbu opatření, které budou 

zmírňovat nepříznivé důsledky klimatických změn (zejména 

nedostatek vody). 

Podporujeme zachování zeleně, zejména ve městech, 

ukončení zástavby zelených ploch a zahušťování sídlišť a 

bytových komplexů novou zástavbou. A naopak podporujeme 

rozvoj infrastruktury a další vysazování zeleně, zejména ve 

vybetonovaných komunikacích a plochách. Každé náměstí by 

mělo mít nejen dostatek zeleně, ale také vodní zdroj, např. 

vodotrysk či kašnu. 

Veřejná politická podpora zájmu obcí a měst Jihočeského 

kraje. V našem veřejném, mediálním i rajském působení se 

soustředíme na hledání a prosazování zájmů napříč politickým 

spektrem i s dalšími krajskými zastupiteli a zastupiteli na 

komunální úrovni. Jsme připraveni na konstruktivní dialog, 

který bude zájmy obyvatel Jihočeského kraje identifikovat a 

podporovat. 
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V případě našeho zvolení budeme trvale v kontaktu 

s občany, s radnicemi ve městech a zejména starosty měst i 

těch nejmenších obcí. 

 

 


